

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 78 (9907) СРЕДА, 19 сентября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



К 75-летию освобождения Калужской области

Мы не забудем, не забудем...



В минувшие выходные на территории мемориального комплекса «Безымянная высота» в Куйбышевском районе состоялась торжественная мероприятие, посвященные 75-й годовщине освобождения нашей области от немецко-фашистских захватчиков.

Как всегда здесь собрались сотни жителей и гостей района, приехавших отдать дань глубокого уважения солдатам Великой Отечественной войны, оплатившим своей кровью освобождение Калужской земли от фашистской нечисти.

В мероприятии приняли участие губернатор Калужской области А. Д. Артамонов, Архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан, Почетный гражданин Калужской области Н. И. Алмазов, депутаты Законодательного Собрания Калужской области, глава администрации МР «Куйбышевский район» С. Н. Макридов, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, делегации муниципальных районов.

Праздничное мероприятие началось с возложения цветов к Вечному огню. Глава региона Анатолий Артамонов отметил, что из тех, кто ушел на фронт с калужской земли, около 200 человек стали героями СССР.

Мы должны помнить подвиг каждого участника войны. А те, кто еще с нами - это наш золотой фонд, который показывает молодежи, что значит быть стойкими. Всем счастья и мирного неба над головой. Пусть наши люди не будут

никогда испытывать таких лихолетий, - этими словами губернатор области закончил свое выступление.

Уже по сложившейся традиции на Безымянной высоте была совершена лития по усопшим, которую возглавил Архиепископ Максимилиан.

В память о павших в боях за свободу и независимость нашей родины ведущий объявил Минуту молчания. Метроном тор-

жественно отстучал каждую ее секунду. Военнослужащие дали трехкратный оружейный салют.

Прошли показательные выступления десантников, они продемонстрировали элементы рукопашного боя. Это было красочное и волнительное зрелище, которое не могло оставить равнодушными присутствовавших. Маршем прошли воины 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

Во время праздника гости посетили музей мемориального комплекса «Безымянная высота», где подробно узнали об истории освобождения территории Куйбышевского района от фашистских захватчиков.

Также была подготовлена выставка боевой техники и оружия той эпохи под открытым небом. Во время праздника гостям было разрешено трогать экспонаты руками и делать фото на память.

Гордость за мужественных и бесстрашных, возвышенное чувство неразрывной связи поколений, желание быть достойными героев, ненависть к войне - вот о чем думаешь на Безымянной высоте. Наш долг павшим в боях неоплатен. Наш долг - любить Родину так, как они, сделать для народа все, что они не успели.

*Да будет не забыт ваш подвиг,
Как не забыты будут те -
У незнакомого поселка,
На Безымянной высоте.*

**Ирина ВОЛКОВА.
Фото автора.**



Важно внимание

В преддверии 75-летия освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков в адрес участников войны, проживающих на территории района, пришли Благодарственные обращения председателя Законодательного Собрания Калужской области В. С. Бабурина в связи со знаменательной датой. Доставили их адресатам представители избирательной и исполнительной власти района.

Администрация района дополнила обращения большими продуктовыми наборами.

- Спасибо землякам и нашей власти за то, что не забываете, приезжаете по первому нашему зову. Старикам очень нужны простое человеческое общение и внимание, - сказала участник войны В. А. Медведева (на снимке).

Валентина ДМИТРИЕВА.



В Калужской области отмечают 75-летие освобождения региона от немецко-фашистских захватчиков

14 июля в областном центре начались торжества в честь 75-летия освобождения калужской земли от немецко-фашистских оккупантов. Полномочный представитель президента в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев, губернатор области Анатолий Артамонов, главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин и Городской Голова Калуги Дмитрий Разумовский возложили цветы к могиле Неизвестного солдата на Площади Победы и посетили праздничный концерт, который состоялся в Калужской областной филармонии.

Выступая перед калужанами, Игорь Щеголев по поручению Президента России Владимира Путина поздравил жителей области с важным для нашей страны событием. Он отметил, что в историю навсегда вошли подвиги воинов у Ильинских рубежей, на Зайцевой горе, Безымянной высоте и у деревни Хлуднево. Обращаясь со словами благодарности к ветеранам, полпред Президента РФ в ЦФО подчеркнул: «Спустя десятилетия мы особенно остро осознаем, какой судьбы избежала наша Родина, весь мир благодаря вашему героизму. Наш долг - чтить память тех, кто показал высший пример любви к Отечеству, передать будущим поколениям историческую правду о подвиге советских воинов и тружеников тыла».

Анатолий Артамонов особо подчеркнул, что «в нашей памяти навсегда останутся имена тех, кто защищал нашу область от врага» - на карте нашей области появляются города воинской славы, населенные пункты и рубежи воинской доблести, имена защитников носят улицы, площади скверы. Калужане никогда не забудут о том, что война «прошла тяжелым катком по нашей земле». На фронт ушли 175 тысяч наших земляков, а вернулись - только 40 тысяч, за годы оккупации было замучено 20 тысяч мирных жителей, 160 тысяч - угнаны в Германию. Навсегда в памяти народа останутся подвиги партизанских отрядов и подпольщиков и другие героические страницы той эпохи.

Торжественный вечер завершился выступлением ансамбля песни и пляски Воздушно-десантных войск России. Его художественный руководитель - Заслуженный артист Российской Федерации Вячеслав Владимирович Омельянов. Ведущий концерта - заслуженный артист России Андрей Свидриг отметил, что в этом году ансамбль отмечает свое 80-летие. С первых дней войны и до Дня Победы его артисты прошли с войсками путь от Киева до Берлина. В трудных условиях фронтовой обстановки они ежедневно давали по несколько концертов в окопах, блиндажах и на переднем крае. Сегодняшнее поколение артистов чтит память о своих предшественниках и всегда с удовольствием выступает на мероприятиях, посвященных подвигу народа в Великой Отечественной войне.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Развитие фермерства

Рассчитывая на свои силы

Сельское хозяйство - важнейшая отрасль экономики любой страны. Одной из основных ее составляющих являются фермерские хозяйства. В нашем районе они специализируются как на растениеводстве, так и на животноводстве. Сегодня речь пойдет о семейном фермерском хозяйстве «Соловьев В. Н.»

Мы писали о нем два года назад. Интересно посмотреть, что изменилось у героев публикации за это время. Не секрет, что крестьянско-фермерские хозяйства у нас в стране испытывают определенные трудности. Рост цен на электроэнергию, комплектующие для техники, проблемы со сбытом продукции приводят к тому, что многие фермерские хозяйства разоряются. Соловьевы держатся на плаву, но сам хозяин оптимизма не испытывает. Судите сами. Согласно закону предпринимателям, работающим в сфере сельского хозяйства, положены кредиты на развитие бизнеса под 3-5% годовых. На практике получают такую поддержку лишь единицы. В реальности малые и средние хозяйства могут брать кредиты под 17-25%.

- Государственную поддержку получить очень не просто, - посоветовал Владимир Николаевич Соловьев. - Мы пытались это сделать, оформляли документы, а за каждый из них тоже нужно платить деньги, но ничего у нас не получилось. Выплачиваем кредиты, взятые на развитие, под большие проценты. Поэтому еле сводим концы с концами.

И все же, осмотрев хозяйство, приходишь к выводу, подвижки у фермеров в лучшую сторону есть. В этом году неплохо обстоят дела с кор-



мами. Своими силами заготовили 120 рулонов сена. На двух гектарах земли вырастили неплохой урожай картофеля. Крупный продают, мелкий пойдет на корм скоту, средний - на семена.

- Нынче мы с кормами без горя, - поделилась хозяйка Людмила Петровна Соловьева. - Припасли сено, солому, убрали свой овес, вырастили 24 тонны картофеля, свеклу.

Для выращивания картофеля фермеры приобрели сажалку и картофелекопатель. Есть у них теперь и косилка. Правда, техника не новая, нередко выходит из строя, но зато своя, не надо никому кланяться.

Скот тоже произвел хорошие впечатления. На лугу, недалеко от фермы, паслись шесть дойных коров и шесть быков на откорме. В одном загоне - упитанные телята, в другом - свиноматки, на ферме - свиноматка с маленькими поросятами.

- Если молодой покупать на рынке, давно бы вылетели в трубу, - рассуждал хозяин. - Иметь свой приплод выгодно, он быстро растет на посылке, одобренной образом или сывороткой.



Из живности есть еще козы с козлятами и многочисленная птица: куры, гуси, индюки. Чтобы накормить и обиходить все это мычачее и гогочущее хозяйство, Соловьевы трудятся не покладая рук. Есть у них помощники, с ними рассчитываются натуральными продуктами. Одни перебирают картофель, другие управляют на кормокухне. Хозяйка готовит из молока сметану, творог, сливочное масло, сыр. Так что молочными продуктами, мясом и яйцами фермеры, а также семья сына Дмитрия, ко-

торый тоже трудится в хозяйстве, обеспечены полностью. У Людмилы Петровны в домашнем обиходе имеются сепаратор, маслобойка, сыроварка, в ней можно оттораживать и простоквашу на творог. На натуральных кормах продукция получается вкусная, качественная. Однако, чтобы реализовать ее на рынке, требуются соответствующие санитарные документы, а чтобы их получить, надо выполнить многочисленные требования. На это тоже нужны деньги. Возникает замкнутый круг: нет сбыта, нет денег. А чтобы наладить сбыт, опять же требуются немалые деньги. По словам В. Н. Соловьева, доход, получаемый от хозяйствования, не оправдывает вложенные силы и средства. Но что такое ферма? В первую очередь, это предприятие, целью создания которого и являются поставки на рынок натурального качественного мяса, молочных продуктов. И пока нет сбыта, не будет эффективной работы.



На других посмотреть, себя показать

На открытой площадке спорткомплекса Анненки проходила ежегодная областная агропромышленная выставка-ярмарка «Калужская осень-2018».

На ней представлены достижения районов по приоритетным направлениям развития сельскохозяйственного производства и рынков сбыта продукции перерабатывающих отраслей.

Лучшие образцы сельскохозяйственной продукции и продовольствия представил и Спас-Деменский район: фрукты, овощи, ягоды - бруснику, клюкву, которыми богаты наши леса и болота. На отдельном стенде - рукоделие спас-деменских масте-



риц. Привлекала внимание выпечка, особенно пирог, испеченный в форме бабочки. В ассортименте были представлены молочные продукты. В этом году на полях района земледельцы вырастили неплохой урожай зерновых, радуют глаз початки кукурузы.

В рамках выставки-ярмарки была организована дегустация товаров региональных изготовителей-участников областного смотря-конкурса «Покупаем Калужское». Конкурс проводится министерством конкурентной политики Калужской области на протяжении десяти лет, в нем всегда участвует наша кондитерская фабрика «Хлебный Спас». С каждым годом расширяется ассортимент ее продукции, появляются новинки, которые пользуются неизменным спросом у покупателей. Вот и в этом году на конкурс представлены лучшие образцы кондитерских изделий, имеющих повышенный потребительский спрос не только в России, но и за рубежом.

Итоги конкурса будут подведены в начале ноября текущего года, и мы обязательно о них расскажем.

Жители и гости города могут не только попробовать, но и приобрести качественную продукцию местных производителей, которые в свою очередь имеют возможность представить свой товар и повысить потребительский спрос на него.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

Марина СЕРГЕЕВА.



Социальная политика

Вместе ради детей

В столице Южного Урала Челябинске с 5 по 7 сентября состоялась IX Всероссийская выставка-форум «Вместе - ради детей! Вместе 10 лет». Она собрала более 700 участников из 55 регионов страны. Делегация Калужской области во главе с министром труда и социальной защиты Павлом Коноваловым приняла участие в торжественном открытии, а на пленарной стратегической сессии министр представил опыт работы области в части профилактики семейного неблагополучия, устройства детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающие семьи. В состав делегации Калужской области входила и автор этих строк.

С самого утра в залах выставочного центра работали интерактивные площадки регионов, муниципалитетов, некоммерческих организаций. В своих программах, выставках участники старались не просто представить успешный опыт и лучшие практики, а еще и показать этапы своей деятельности, то есть, максимально представить весь спектр работы, нацеленный на конкретный результат. Делегация Калужской области на своей площадке показала результаты реализации программ и проектов, реализо-

ванных при содействии Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Учреждениями области были представлены лучшие практики работы по профилактике семейного и детского неблагополучия, по сокращению сиротства, социальной адаптации сирот, детей с ограниченными возможностями здоровья, подростков, находящихся в конфликте с законом, развитию технологии наставничества, а также по многим другим важным направлениям развития системы поддержки семьи и детства. Наш реабилитационный центр представлял проект внедрения технологии наставничества «Благо-Дать».

Программа форума была насыщенная, разнообразная и разносторонняя. Живое общение, обмен опытом с коллегами дал нам возможность взять для себя новые методы, технологии и способы работы, возможности обучаться и выполнять ее еще лучше и качественнее.

За эффективное внедрение и распространение технологий и методик сохранения и восстановления семейного окружения Калужская область получила диплом в номинации «Право ребенка на семью».



В 2019 году наш регион примет юбилейную десятую Всероссийскую выставку-форум «Вместе ради детей!».

О. КОРЗИНКИНА,
директор СРЦН «Черемушки».
Фото из архива центра.



Официально

Региональный кабинет министров одобрил меры по снижению затрат граждан на газификацию частных домовладений

На заседании Правительства области, которое прошло под председательством первого заместителя губернатора Дмитрия Денисова, обсуждался ход исполнения обязательств по строительству котельных и подготовке потребителей к подключению газа в соответствии с Планом-графиком синхронизации программ газификации регионов РФ на 2017-2018 годы.

Напомним, что 23 июля т. г. на заседании областного кабинета министров губернатор Анатолий Артамонов поручил привести предельные расходы по газификации населенных пунктов региона в соответствие с возможностями потребителей. Речь в том числе шла о путях снижения стоимости услуги подключения к газу для владельцев частных домов.

В целях определения населенных пунктов, в которых большинство жителей желает газифицировать свои домовладения, создана специальная рабочая группа. В нее вошли депутаты и представители заинтересованных ведомств. Аналогичные рабочие группы созданы в районах области.

По сообщению министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Егора Виркова, в населенных пунктах, где предусмотрены работы по проектированию и строительству объектов газификации в рамках

плана-графика, были проведены подворовые обходы. Установлено, что из 191 населенного пункта в 144-х более половины населения подтвердило согласие на газификацию домовладений.

Для оптимизации затрат предлагается выполнить работы по строительству уличных газопроводов за счет средств областного бюджета в два этапа. На первом этапе в 2019 году - осуществить проектирование и строительство газопроводов в населенных пунктах, в которых свыше 60% жителей письменно подтвердили желание газифицировать домовладения.

На втором - в 2020 году - предусмотреть проектирование уличных газопроводов в 15 населенных пунктах, строительство - в 38 населенных пунктах при условии, что количество жителей, письменно подтвердивших желание газифицировать домовладения, превысит 60%. На эти цели потребуется более 423 млн. рублей.

С целью снижения стоимости внутридомовой газификации домовладений планируется осуществлять строительство уличных газопроводов до границ земельного участка жителей. При этом граждане берут на себя обязательства по газификации домовладения одновременно со строительством уличного газопровода.

Для выполнения работ по техприсоединению объектов капитального строительства к сетям газораспределения планируется разрешить газораспределительным организациям использовать на стадии проектирования уличных газопроводов результаты инженерных изысканий, выполненных за счет средств областного бюджета.

Министерством конкурентной политики области прорабатывается вопрос установления с 2019 года льготного подключения к распределительному газопроводу объектов, находящихся в границах земельного участка («нулевая врезка»). Совместно с правовым управлением администрации губернатора и Федеральной антимонопольной службой рассматривается возможность снижения стоимости техприсоединения с 1 января 2019 года и расширения категорий граждан, которым может быть оказана единовременная помощь в сумме до 25 тысяч рублей на внутридомовую газификацию. Кроме того, с коммерческими банками достигнуты договоренности о льготном кредитовании граждан, не имеющих средств на эти цели.

В целом, одобрил предложенную работу, Дмитрий Денисов еще раз напомнил о важности сокращения затрат населения на присоединение к газораспределительным сетям. «Сейчас регион столкнулся с ситуацией,

Быстроновости

Внимание, праздник!

В рамках шестнадцатой недели здоровья 18 сентября в городском парке прошел детский спортивный праздник для учащихся образовательных школ района с первого по пятый классы, а 21 сентября пройдет для ребят постарше, с шестого по восьмой классы.

Число спортсменов растет

С 15 сентября в спортивной школе начали действовать две новые секции: по волейболу и пулевой стрельбе. На волейбол уже записались 30 детей в две группы. Одна группа - от шести до восьми лет, в другой - дети девяти и десяти лет.

На пулевую стрельбу записались более 60 человек в смешанные группы. Такая активность объясняется тем, что для юных спортсменов районная администрация приобрела современный интерактивный тир.

Ольга ПОЯРКОВА.

28 сентября 2018 года
в районном Центре тестирования
(Детско-юношеская спортивная
школа г. Спас-Деменска)
состоится мероприятие
по выполнению испытаний
(тестов) и нормативов
Всероссийского
физкультурно-спортивного
комплекса ГТО
для всех категорий
населения района.
Начало: 12.30

Желающие выполнить нормативы ГТО должны:

1. Зарегистрироваться на сайте www.gto.ru. Получить индивидуальный номер участника (УИН).
2. Подать заявку и согласие на обработку персональных данных для выполнения испытаний в муниципальный Центр тестирования (МКОО ДО «ДЮСШ» г. Спас-Деменска, ул. Советская, д. 41 (тел. 2-25-86) или в отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений, кабинет №8 (тел. 2-10-37), администрация МР «Спас-Деменский район», ул. Советская, д. 99).
3. Получить медицинский допуск.



когда ОАО «Газпром» требует загрузки трубы, а нашим жителям дорого подключаться к сетям. Поэтому нужно очень внимательно к этому относиться, контролировать органы местного самоуправления и учесть все предложения по финансированию данных мероприятий при формировании проекта областного бюджета на следующие годы», - резюмировал первый заместитель губернатора.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Туристы посещают Спас-Деменск

Спас-Деменск благодаря шагам, предпринятым по его благоустройству, набирает популярность как туристический объект. У нас побывали делегации почти из всех районов области. Не так давно город посетила делегация библиотекарей из Юхнова, которая с удовольствием ознакомилась с его достопримечательностями и даже побывала на Святом источнике в пригородном лесу.

И вот 11 сентября новая группа, уже из Кирова, прибыла в наш город. Это были представители первичной ветеранской организации торга и общепита. Пожилые, но с молодым блеском в глазах, они стали участниками службы в Спасо-Преображенском храме, осмотрели историческое здание вокзала. Библиотекарь Ирина Агеева провела экскурсию по городу, к баннерам с ретрофотографиями и в музейную комнату в центральной библиотеке.

Возглавляла группу Валентина Семеновна Малоюшкина (Шербакова). В 1943 году, окончив Кондровское училище, она приехала в Спас-Деменск. Вся ее комсомольская юность прошла здесь.

Вспомнила Валентина Семеновна, как с жителями улицы Ленина и 1-го Советского переулка копали вручную восточные каналы, чтобы сделать дорожку проходимой, как вечерами после работы ухаживала с подругами за ранеными солдатами в госпитале, рассказала, как под руководством первого секретаря райкома комсомола Александра Ивановича Савельева молодежь сажала липы в парке.

Теперь деревья-великаны дают благодатную тень горожанам, отдыхающим на удобных скамейках, установленных вдоль вымощенных брусчаткой дорожек. Гости тоже посидели на них, наслаждаясь прохладой и покоем, полюбовались росписью на стенах РДК и музыкальным фонтаном, сфотографировались с милым семейством топиарных мишек и все в один голос дали парку наивысшую оценку.

- Да-а, город не узнать, - восклицалась Валентина Семеновна. - По всему видно, Владимир Анатольевич Бузанов прекрасный руководитель и хозяйственник. Я его помню еще малышкой.

Благодарность ему и низкий поклон от меня.

Кировские ветераны уезжали в хорошем настроении, полные впечатлений и положительных эмоций.

Что ж, нам есть чем гордиться и что показать гостям. Ирина Анатольевна Агеева - прекрасный экскурсовод. Когда она вела экскурсию по городу, было слышно, как гости переговаривались между собой:

- Почему у нас нет такого экс-

курсовода?

- Прекрасный гид. Жаль, что у нас такого нет.

Так что Ирина Анатольевна как «визитная карточка» Спас-Деменска создает первое впечатление о городе. И оно всегда положительное. Люди уезжают, обогащенные интересными сведениями о далеком прошлом и сегодняшнем дне спас-деменской земли.

Лариса НИКИТИНА.
Фото автора.



Новой книге откроются сердца

В центральную детскую библиотеку поступила партия новых книг. Средства на приобретение литературы выделены администрацией района. Фонды абонемента и читальное зала пополнились новыми интересными красочными изданиями самых разных жанров и уже доступны читателям.

Для самых маленьких нужны самые яркие книжки. Именно такие, с любимыми сказками и стихами, с красочными иллюстрациями, крупными буквами, родители могут выбрать для малышек на наших книжных полках. А для маленьких почему-то хотим предложить разнообразные энциклопедии: об удивительных животных и о животных России, о китах и дельфинах, об автомобилях, а также научно-популярное издание для детей до трех лет «Букашки» в серии «Умные книжки».

Для ребят постарше, любителей приключений историй Кати Матюшкиной, приобретена новая книга «Влписки. Древесный призрак» - о маленьких человечках-влписках, которые счастливо жили на своем Большом дереве, пока не получили ужасное послание, нарушившее их покой. Читайте эти захватывающие книги и добро пожаловать в сказочный мир маленьких веселых человечков. Любителей живой природы порадуют книги В. Бианки «Лесные истории» и «Лесные домикши» в необычной серии «Лучшие рассказы о живой природе с вопросами и ответами для почемучек». Почему голуби проделывают в воздухе фокусы? Почему зайчиха нужна зайчатам в первые дни жизни? Почему белая сова видит и ночью, и днем? Чем муравьи кусаются? На эти и многие другие вопросы вы найдете ответы в этих книгах.

И дети, и взрослые любят волшебные сказки. И мы готовы порадовать своих читателей новыми чудесными сказочными исто-

риями. Это сборник стихов, загадок, сказок «Маленькое елочке холодно зимой», «Сказки о добрых волшебниках», сказки Н. Пруглиной, А. Толстого, О. Уальда.

Детей и их родителей, которые увлекаются занятиями для проведения досуга в кругу семьи, заинтересуют книги по изготовлению различных поделок для дома из одноразовых ложек и вилочек, аппликации из салфеток. Используя самоучитель по технике вырезания, можно научиться изготавливать красивые вещи: ажурные поделки, подвесные модули и т.д. А книга с фильмом «Оригами для детей 3-5 лет» поможет увлечь малышей полезным для их развития занятием - оригами. Пользуясь советами опытного специалиста, ребенок научится правильно складывать из бумаги разные по сложности фигурки, узнает много интересного об искусстве оригами.

Для подростков, любителей приключений и фантастики приобретены новые книги Э. Веркина «Остров последнего злодея», «Черничная Чайка», К. Булычева «Тайна третьей планеты», Р. Брэдбери «Механизмы радости», пьеса Д. Торна «Гарри Поттер и проклятое дитя», созданная на основе новой истории от Дж. К. Роулинг, Дж. Тиффани и Дж. Торна. Это восьмая книга о Гарри Поттере и первая официальная сценическая постановка о продолжении путешествия Гарри Поттера, его друзей и семьи.

Малышам заинтересуют красочные интересные энциклопедии «История России» - полная энциклопедия от древнейших времен до начала XX века. Иллюстрированная энциклопедия «История оружия» расскажет о современном стрелковом оружии, многочисленных видах артиллерии и бронетехники. Содержит огромное число цветных иллюстраций, которые делают ее красочной, а чтение - увлекательным. Для чи-



тателей, увлеченных историей авиации и космонавтики, будет интересна книга «Самолеты» в серии «История оружия», которая представляет собой иллюстрированную историю военной авиации с момента появления первых самолетов, материал о знаменитых летчиках, боевых крылатых машинах, крупнейших воздушных сражениях. При оформлении книги использованы эмблемы подразделений ВВС различных стран мира, а также новая книга В. Хайрзова «Юрий Гагарин. Колумб Вселенной».

Книга «Футбол» в серии «Детская энциклопедия» расскажет о том, где и когда зародился футбол, как создавались эти правила и о командной тактике в игре. Читатель ждет знакомство со звездами мирового футбола и информация о крупнейших соревнованиях.

Новые книги ждут своих читателей.

А. ЖУРБЕНКОВА,
заместитель директора
по работе с детьми.

Кружки и клубы по интересам

Среди разнообразных форм массовой работы библиотек есть такие, как клубы по интересам и кружки. Во всех сельских филиалах, действуют, к примеру, такие: «Почемучка», «Юный эколог», «Родничок», «В гостях у сказки», «Литературная гостиница», «Умелые ручки», «Капелька», «Почитай», «Мультик», «Здравушка», «Цветовод», «Лицом к природе», «Клуб «Юный правоведа» и клуб «Хочу все знать». Эти клубы и кружки объединяют любителей здоровья, экологии, музыки, поэзии, литературы, художественного слова, краеведения.

Готовя очередное занятие, библиотекари не только пополняют собственные знания, но и повышают познавательную активность участников клубов и кружков.

В работе с детьми библиотекари стремятся использовать элементы игры и соревнования, в которых наиболее ярко проявляется активность юных читателей. Также для получения более полного и успешного результата от работы с детьми уместно использовать инновационные процессы и новые технологии: различные видеопросмотры, видеопрезентации, компьютерные викторины, звуковые сопровождения художественных произведений, слайд-шоу и другие формы работы. Посредством клубов и кружков библиотекари выполняют следующие задачи: помогают детям в развитии речи, памяти, внимания, воображения, воспитывают самостоятельность в выполнении заданий, развивают творческие способности. Таким образом, оттапливаясь от детских интересов, библиотекари приводят детей к чтению. Юные читатели с большим интересом посещают кружки и клубы.

А. АЛИЕВА,
методист ЦДБ.

Поздравляем!

Совет, правление райпо сердечно поздравляют
Татьяну Алексееву
МАРЕНКОВУ
с юбилеем!
Желаем жить без озабоченной,
Не знать обид, не звать
И пусть отличное здоровье
Вам будет лучшей
из наград.

Администрация сельского поселения «Село Павлиново» поздравляет
Светлану Ивановну
ЦВЕТКОВУ
с юбилеем!
От юбилеев в жизни
не уйти,
Они наступят каждого,
как птицы,
Но главное - сквозь годы
пронести
Тепло души, сердечности
частицу.
У Вас сегодня юбилей,
Мы от души Вас
поздравляем
И в жизни главного желаем:
Здоровья, счастья, радости
И лет до ста
без старости!

Валентину Федоровну
ЛАГУТИНУ
с юбилеем!
Здоровья крепкого желаем,
Побольше светлых,
ясных дней,
И, если можно, постараться
Столетний встретит
юбилей.
Лагутины.

Внимание, работа!

ООО «Тамисандр»
(швейная фабрика) требуются швеи, тел. 8-965-378-999.

Требуется сотрудник на склад в магазин «Все для стройки и дома», тел. 8-960-522-33-47.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.

ПРОДАЮ дом в х. Новоалександровский, участок 28 соток. В доме газ, отопление, телефон, интернет. На участке летний домик, гараж с жилым этажом. За участком река Болва, тел. 8-966-007-07-07.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-906-640-68-64.

Нубийская коза (покрытая) и альпийский козел ищут новую хозяйку, тел. 8-910-599-84-50.

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № Ту 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblzdtd@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1430. Заказ Подписано в печать 17.09.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.